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Отже, застосування комп'ютерів в освіті привело до появи нового 

покоління інформаційних освітніх технологій, що дали змогу підвищити 

якість та ефективність навчання, створити нові засоби впливу, ефективніше 

взаємодіяти педагогам зі студентами.  
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Інформаційні технології є невід'ємним компонентом сучасної освіти, 

визнаним засобом оптимізації і підвищення її результативності. У Національній 

стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки наголошено, що 

пріоритетом розвитку освіти є впровадження сучасних інформаційно-
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комунікаційних технологій у навчальний процес. Викладач є реалізатором 

державної політики щодо інформатизації освіти, йому належить готувати 

студентів до життя і діяльності в інформаційному суспільстві, у світі, де постійно 

прискорюється процес появи нових знань, де виникає потреба в нових професіях 

та навчанні протягом життя. Від мобільності залежить, наскільки кожен 

випускник буде успішною у цифровому і технологізованому суспільстві, зможе 

успішно співробітничати, розв'язувати завдання, творчо навчатися, здійснювати 

дослідницьку діяльність, тощо. 

Процеси інформатизації охопили всі рівні освіти. Поштовх до суттєвого 

розширення сфери використання електронних ресурсів у навчанні спричинений 

низкою факторів, до яких слід віднести: 1) насиченість побуту сучасної молоді 

цифровими пристроями, внаслідок чого у ВНЗ приходять абітурієнти зі 

сформованими користувацькими навичками; 2) налаштованість сучасних 

студентів на сприйняття візуальної інформації, зокрема з екрану комп'ютера; 3) 

поява нових більш безпечних пристроїв для електронного навчання, що знімає 

низку проблем, пов'язаних із негативним впливом роботи за комп'ютером на 

здоров'я користувача; 4) наявність потужного фонду багатофункціональних 

електронних ресурсів, розрахованих на навчання з різних дисциплін (біології, 

хімії, фізики, мови, культурології, історії, географії, інформатики, тощо); 5) 

зацікавленість студентів у набутті навичок упевненого використання комп'ютера 

для вирішення різноманітних змістовних завдань, перш за все фахового, 

прикладного та навчально-пізнавального характеру; (технології мобільного 

навчання, хмарні технології навчання, гіпертекстові технології, інтерактивне 

спілкування у мережі на базі мережних сервісів, мультимедійні технології 

навчання, проведення та організація студентських математичних дистанційних 

теле- та відео- диспутів і конференцій, участь у форумах, дистанційне навчання 

тощо); 6) підвищені вимоги сучасного суспільства до якості вищої освіти, 
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задоволення яких потребує її модернізації на засадах використання інформаційно-

комунікаційних технологій на всіх рівнях. 

Розвиток інформаційних технологій, поява нових потужних можливостей 

програмних засобів для забезпечення різних етапів навчання зумовило появу 

значного арсеналу педагогічних програмних засобів – електронних посібників та 

підручників, електронних конспектів лекцій, робочих зошитів та задачників, 

мультимедійних лекції, тренажерів, контролюючих систем, предметних 

середовищ, енциклопедій та довідників тощо, кожен з яких має свої функції та 

особливості. Впровадження в освітній процес новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій, а саме систему дидактичних засобів можна подати у 

вигляді чотирьох груп: 1) Дидактичні засоби, що є джерелами інформації: а) 

об'єкти навколишньої дійсності в їх природному стані; б) моделі об'єктів 

навколишньої дійсності: матеріальні – муляжі, зменшені копії об'єктів тощо; 

образні (незалежно від форми їх зберігання) – малюнки, ілюстрації, картини, 

фотознімки, музичні твори, відео та аудіо записи; вербальні – усний опис об'єкту, 

озвучені тексти; знакові – схеми, креслення, хімічні формули, електронні атлоси, 

мапи; віртуальні – аналоги реальних або абстрактних об'єктів у віртуальному 

середовищі (віртуальні екскурсії); – виклад відомостей (знань) про об'єкт 

(незалежно від форми подання) – довідники, енциклопедії, підручники, посібники 

– електронні і друковані, мультимедійні презентації, навчальні кінофільми, аудіо- 

та відео уроки тощо; 2) дидактичні засоби для організації засвоєння навчального 

матеріалу – тренажери, збірки вправ; 3) дидактичні засоби для здійснення 

контролю й діагностики навчального процесу – засоби автоматизованого 

тестування; тести; електронні задачники; 4) дидактичні засоби для дослідження, 

створення та відтворення джерел інформації: а) інструменти для створення 

моделей об'єктів -аудіопристрої, фото-, відео- та веб- камери; програмні засоби 

для створення образних, знакових моделей об'єктів – ментальні карти, віртуальні 

дошки; б) інструменти для створення та редагування засобів, призначених для 

викладу відомостей та організації засвоєння навчального матеріалу – відео уроків, 
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електронних курсів, електронних підручників, посібників тощо; в) інструменти 

для відтворення джерел інформації – комп'ютер, відеопрогравач, магнітофон, 

проектор, лінгафонне обладнання, віртуальна дошка, інтерактивна дошка тощо; г) 

інструменти для дослідження об'єкту — мікроскоп, телескоп, вимірювальні 

інструменти, навчальні лабораторні комплекси, в тому числі і комп'ютерні; д) 

інструменти для створення і дослідження віртуальних моделей об'єктів – 

віртуальні лабораторії (хімічні, фізичні), тощо. [1, с. 30, 44-45, 47-48]. 

На основі аналізу можливостей інформаційно-комунікаційних технологій І. 

В. Роберт, С. В. Панюкова, О. А. Кузнєцов. А. Ю. Кравцова визначають такі їх 

дидактичні функції: інформаційно-довідкову (за рахунок подання різного роду 

інформації, наочної демонстрації матеріалу й комп'ютерної візуалізації 

досліджуваного об'єкта та його складових частин); індивідуалізації й 

диференціації процесу засвоєння навчального матеріалу в ході занять та 

самостійної роботи студентів; оптимізації навчального процесу (за рахунок 

можливостей поетапної роботи або роботи в певному темпі); контролюючої (за 

рахунок здійснення об'єктивного контролю зі зворотним зв'язком, оцінювання 

знань, умінь і навичок, здійснення самоконтролю); коригуючої (за рахунок 

здійснення в процесі навчання тренування-консультацій та інших видів 

допомоги); діагностуючої (за рахунок інформування викладача про результати 

навчання); автоматизації процесів управління навчальною діяльністю при 

здійсненні реєстрації, збирання, аналізу, зберігання інформації про студентів, 

розсилання необхідного матеріалу та інформації по мережі; моделювання 

реальних дослідів, імітації роботи різноманітних лабораторних стендів, об'єктів, 

процесів і явищ; автоматизації процесів обробки результатів лабораторного 

експерименту, побудови графіків, таблиць і діаграм, отримання інформації про 

перебіг процесів і явищ реальності [2, с. 54-55]. 

Н. В. Олефіренко визначені функції дидактичних електронних ресурсів. 

Перша група містить функції, що сприяють формуванню позитивного ставлення 

студента до процесу і результату навчання. До цієї групи віднесено функції: 1) 
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розвитку власних мотивів студента до виконання навчальних дій, 2) 

відслідковування і схвалення успішних дій студента, 3) створення сприятливого 

емоційного фону, 4) реалізації зв'язку змісту навчання з життям. У другій групі 

зібрані функції, що забезпечують успішність студента у засвоєнні змісту 

навчання. До цієї групи віднесено функції: 1) візуалізації, 2) тренінгову, 3) 

корекції набутих знань й умінь, 4) інтеграційну, 5) адаптаційну, 6) забезпечення 

своєчасної допомоги в опануванні змісту навчання, 7) компенсаторну. Третю 

групу складають функції оптимізації навчального процесу, а саме функції: 1) 

контрольна, 2) діагностична; 3) моніторингова, 4) інтенсифікації навчального 

процесу. У четвертій групі об'єднані функції, зорієнтовані на закладання основ 

успішності подальшого навчання студента. Ця група включає функції, які є 

важливими для поточного навчального процесу, але мають перспективний 

характер і сприяють становленню пізнавальної діяльності студента. До цієї групи 

віднесено функції: 1) інструментальну, 2) дослідницьку, 3) розвитку 

інтелектуальних умінь, 4) мобілізаційну, 5) сприяння формуванню цілісного 

світогляду [1, с. 65]. 

На основі проведеного дослідження можемо констатувати, що розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій стимулював суттєве розширення 

спектру дидактичних засобів, які можуть бути використані для потреб 

навчального процесу. Теоретичні положення та практичні напрацювання можуть 

бути використані викладачами, які здійснюють інформатичну, педагогічну та 

методичну підготовку майбутніх фахівців у вищих навчальних закладах для 

оновлення змісту лекційних і практичних занять, розробки спецкурсів, створення 

посібників; студентами в процесі виконання індивідуальних науково-дослідних 

завдань, написання курсових, дипломних і магістерських робіт, проходження 

практики; працівниками системи післядипломної освіти педагогічних кадрів у 

процесі проведення курсової перепідготовки та підвищення кваліфікації. 

 



Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково–практичної конференції «Шляхи 

удосконалення підготовки фармацевта», Харків, 22.04.2019 

132 
 

Список використаних джерел 

1. Олефіренко Н. В. Підготовка майбутніх учителів початкової школи до 

проектування дидактичних електронних ресурсів : монографія / Н. В. Олефіренко. 

 Х. : Вид-во ТОВ «Щедра садиба плюс», 2014. - 336 с. 

2. Роберт И. В. Информационные и коммуникационные технологии в 

образовании : учебно-методическое пособие / И. В. Роберт, С. В. Панюкова, А. А. 

Кузнецов, А. Ю. Кравцова; под ред. И. В. Роберт.  М.: Дрофа, 2008. 312 с. 
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Контроль та оцінювання рівня навчальних досягнень студентів передбачає 

вирішення таких основних завдань: 

1. Визначення на кожному етапі навчання рівня навчальних досягнень 

студентів відповідно до вимог освітньої програми; рівня компетентності студентів 

та готовності застосовувати знання та вміння у практичній діяльності. 

2. Врахування викладачами єдиних вимог до оцінювання відповідно до 

Положення про освітню діяльність закладу вищої освіти.  

3. Виявлення труднощів, з якими студент стикається у навчальній діяльності, 

прогалин у знаннях та вміннях. 

Серед засобів  перевірки знань, вмінь і навичок тестовий контроль займає 

особливе місто [9]. Його відрізняє перш за все об’єктивність результатів 

перевірки знань, умінь та навичок. Тестування - це визначення рівня 

підготовленості людини в певній галузі знань, психологічного, фізичного й 


